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1. A rddium-226 izotépfelezési ideje 1620 év. Szamitsa ki, hany év kell ahhoz, hogy az
izotép kezdeti tomege haromnegyed részére csokkenjen?

2. A thorium-243 izot6p felezési ideje 24.5 nap. Tegyiik fel, hogy egy konténerben kezdet-
ben 100 mg thorium-243 izotép van, amelyhez egyenletes 1 mg/nap sebességgel folya-
matosan adagolunk tovabbi radioaktiv anyagot.

(a) Hatdrozza meg az izotép Q(t) tomegét az idé fiiggvényeként!
(b) Hatdrozza meg Q(¢) hatarértékét, ha t — oo!

(c) Tegyik fel, hogy k mg/nap &llandé sebességgel adagolunk thorium-243 izotépot
a konténetbe. Mekkora legyen k, hogy a konténerben lev6 thorium mennyiség
allando legyen?

3. Tegyiik fel, hogy egy Sy Gsszeget befizetiink egy folyamatos kamatozasi bankszdmlara.

(a) Adja meg a kamat fiiggvényeként azt a T id6pontot, amely elteltével a bankszdm-
lan levé pénz megduplazédik!

(b) Keresse meg azt a kamatldbat, amely esetén a befektetett pénz 8 év alatt dupla-
z6dik meg!

4. Egy tartdly kezdetben 120 liter tiszta vizet tartalmaz, majd a tartdlyba -y g/l koncent-
raciéju s6 oldat folyik be 2 1/perc dllandé sebességgel és a jol elkevert folyadék azonos
sebességgel ki is folyik a tartalybdl. Adja meg a tartdlyban levé s6 mennyiségét az id6
(és «y) fliggvényeként! Hatdrozza meg a s6 mennyiség hatarértéket, ha t — oo!

5. Egy 500 literes tank kezdetben 200 liter oldatot tartalmaz, amelyben 25 kg sé van
feloldva. 0.25 kg/1 koncentracidju séoldat 6mlik a tartdlyba 3 1/perc dllandé sebességgel,
és a jol elkevert oldat 2 1/perc sebességgel folyik ki a tartdlybol. Allapitsa meg, mennyi
s6 van a tartdlyban abban a pillanatban, amikor tilcsordul a folyadék!

6. Egy élesztégomba-tenyészetben az aktiv fermentum mennyisége a pillanatnyi meny-
nyiséggel aranyosan novekszik. Ha 40 perc alatt ez a mennyiség megkétszerezddik,
hanyszorosa lesz a jelenleginek 3 6ra milva?

7. Egy 0.25 kg tomegi labdat fiiggélegesen feldobunk 20 m/s kezd3sebességgel egy 30 m
magas épiilet tetejérdl. Feltesszuk, hogy a légellendllas a labdara elhanyagolhato.

(a) Milyen magasra emelkedik a labda?
(b) Mennyi id6 alatt ér talajt a labda? (A labda az épiilet fala mellet a foldre esik.)



8.

10.

Ismételjik meg az eléz6 feladatot, azzal a kiilonbséggel, hogy a labdéra |v|/30 nagysdgu
légellendllds hat, ahol v a labda sebessége (m/s mértékegységben)!

. Egy m tomegl testet elejtink egy olyan folyadékban, amely a sebességgel arinyos

kozegellendlldssal hat a testre. Hatarozza meg, mennyi idé milva éri el a test a
hatérsebességének 90 %-4t!

Egy az ejtéernyovel egyiitt 110 kg-os tomegi ejtéernyds 5000 m magasbdl fliggdlegesen
lefele kiugrik egy repiil6b6l, majd 10 masodperc szabadesés utan kinyitja az ejtéernys-
jét. Tegyiik fel, hogy a levegb 0.75|v| illetve 12|v| ellendllast fejt ha az ejtéernyd nincs
kinyitva illetve ha ki van nyitva, ahol v a sebesség m/s mértékegységben mérve.

(a) Mekkora sebességgel esik abban a pillanatban, amikor kinyitja az ejtSernyét?
Mekkora utat tett meg eddig az idépontig?
(b) Mi az elméleti hatdrsebessége az ejtéernyd kinyitdsa utan?

(c) Becsiilje meg, mennyi id6 alatt ér foldet!



